









 COMPTE RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE - 26 JANVIER 2024

Sont enregistrés 28 présents et 36 représentés par un pouvoir signé.

L’Assemblée générale est ouverte à 19h par le Président.

Chers Amis de La Route Cezanne,

C’est un grand plaisir de me retrouver ce soir devant vous, c’est une grande première pour moi.

J’ai aussi un peu de nostalgie en ayant une pensée pour mon ami Bernard. 
Les résultats obtenus cette année, démontrent que son impulsion était la bonne.


                                              REMERCIEMENTS

J’adresse mes remerciements à tous ceux qui ont participé à la vie de l’Association et qui ont très largement contribué aux résultats obtenus

Je tiens à remercier l’ensemble du Conseil d’administration pour son très bel enthousiasme, son dynamisme et son action grâce auxquels nous avons pu relever de nombreux défis en 2023. 

Merci Pascale d’avoir trouvé les brillants intervenants dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine, le dimanche 17 septembre, L’exposition « Devenir Forêt » du peintre Raymond Galle, et « La philosophie pour les enfants » par Pierre Saffores.) 


Merci Dominique, notre Trésorier qui non seulement contrôle à merveille les comptes de l’Association mais qui s’occupe des relations avec nos graphistes et imprimeurs pour le renouvellement de nos pochettes et flyer de communications, et la recherche des meilleurs rapports qualité/prix. 

Enfin, je voudrais adresser des remerciements particuliers à Michel, avec qui nous avons pu remplir la mission que Monsieur le Maire du Tholonet nous avait confiée, ici même, lors de notre dernière Assemblée Générale, le 2 février 2023.

Ce chantier a été ouvert dès le mois de février. Au printemps, reçus par la direction du cabinet de monsieur du Sous-préfet, le soutien de la Préfecture pour la tenue de la Route Cezanne Piétonne 2023, dimanche 17 septembre de 14 à 18h, dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine, nous a été confirmé. 
Il en fut de même de la part de monsieur l’Adjoint à la sécurité de la Mairie d’Aix et du Directeur de la Police Municipale d’Aix, quant à la présence de fonctionnaires de sécurité, place Charles Tillon, sur le territoire d’Aix, à l’entrée ouest de la Route Cezanne.

 
Malgré nos nombreuses relances ce n’est que le 30 août que nous avons obtenu la signature de l’arrêté du Conseil départemental, en charge du réseau routier, autorisant la Route Cezanne Piétonne 2023. 
En conséquence, dès le 31 août, la Mairie d’Aix en Provence a pris l’arrêté municipal qui lui incombait, contrairement à la Mairie du Tholonet. 
Dès lors que cette dernière ne s’avère pas en mesure d’assurer les moyens de police requis à l’entrée de La Route Cezanne, la Piétonisation de la Route Cezanne n’a plus vocation à être programmée. 

Cela est bien regrettable car la piétonisation était un moyen formidable d’attirer l’attention sur ce précieux patrimoine et sur le village du Tholonet. Que de pertes de temps et d’énergie dépensées inutilement !


       NOS DIVERSES ACTIONS en 2023

Si l’organisation de la Route Cezanne Piétonne a mobilisé une grande énergie et dévoré beaucoup de temps nous avons néanmoins entrepris d’autres actions :

a) Communication par les réseaux internet

Le Site internet a été mis à jour. Il reçoit en moyenne 1000 visites par mois. Depuis le mois d’avril il est enfin possible de télécharger le bulletin d’adhésion. Le film sur Léo Marchutz a été mis en ligne.

b) Nos communications sur les réseaux : 

Sur Instagram, nous avons 575 abonnés et nous avons fait 81 post Face book (164 abonnés).  Merci à une fidèle adhérente qui s’attache à cette animation.

c)  Le dossier complet de Présentation de notre Association a été actualisé 


d) Participation aux actions nationales 

Le 3 septembre, nous avons tenu notre stand lors de « La Journée des associations », ce qui nous permet d’échanger avec d’autres associations, et d’aller à la rencontre de nouveaux adhérents.

Le 17 septembre, lors des Journées Européennes du Patrimoine, déjà mentionnées, c’est grâce à la Société du Canal de Provence, un partenaire historique, que nous avons pu présenter l’exposition du peintre Raymond Galle de même que le film « Léo Marchutz, Lithographe » en présence du réalisateur et d’Antony Marchutz, le fils du peintre, , dans les deux salles du Moulin à huile du Château du Tholonet. 
Nos amis les Croqueurs de pomme, les Oliviers et un Tailleur de Pierre ont pu tenir leurs stands sur l’esplanade du Château                   
Au stand de l’association nous avons pu rendre de nouveaux contacts.                                                 
Nous avons conclu les Journées Européennes du Patrimoine au Musée Granet d’Aix avec la conférence donnée par son Conservateur, monsieur Bruno Ely, consacrée cette année à « Cezanne et la Sainte Victoire ». Lors des éditions précédentes des Journées Européennes du Patrimoine, avaient été abordés les thèmes de« La Route », de « L’Eau » et des  « Arbres » dans l’œuvre de Paul Cezanne. 

e) Participation aux actions municipales

Le 18 juin, pour le Vide-Greniers, nous avons reçu de nombreux dons  de multiples adhérents, que je tiens à remercier ce soir.
                                       
f) Soutien aux Musicales de La Route Cezanne organisées fin juillet par Christophe Bukudjian 
                                      
Ce sont les membres de notre association qui ont hébergé la plus grande partie des techniciens et musiciens.   

                                                 
g) Projet de Résidence d’Écrivain

À la suite de conférences données en 2022 et 2023 dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine sur « les écrivains et philosophes de La Route Cezanne », nous avons entrepris de mettre en place une « résidence d’écrivain ».   La recherche d’un romancier ou d’un poète inspiré par le cadre de   La Route Cezanne a été conduite avec le concours de   l’Agence du Livre Provence-Alpes-Côte-d’Azur. Nous nous sommes rapprochés de l’association « Paysage endormi » qui organisait une « résidence d’artistes » au Domaine Saint Joseph, Route Cezanne, en lien avec la Biennale d’art d’Aix en Provence, 2024. 
Malheureusement, à la suite de malentendus de dernière minute cette action a due être annulée. 
Dans la perspective de l’Année Cezanne 2025, nous allons réaménager notre projet d’écriture autour de La Route Cezanne.

Je voudrais enfin remercier la Mairie du Tholonet d’avoir mis en place la Fontaine que lui a donnée notre association.
 
C’est en effet notre Association qui a trouvé et donné la Fontaine qui vient d’être installée au cœur du Tholonet, ce qui ajoute à la convivialité de notre village. 

Il nous paraissait naturel que la Fontaine du peintre Raya Sorkine trouve sa place sur la route d’un peintre. Ces fontaines qui sont au centre du village dans toute la France doivent nous rappeler que l’eau a toujours été un bien précieux, et que nous devons la gérer. 

Avant de conclure, une très bonne nouvelle.  Cette année, nous sommes 105 adhérents, nous étions 79 l’an dernier (soit 26 	en plus). Untrès bon résultat dans la conjoncture actuelle.

Enfin, je voudrais terminer le présent Rapport d’activités 2023 en remerciant, tous les adhérents, pour leur soutien financier et pour leur participation aux actions que nous menons.
 
Mon dernier courrier du mois d’octobre visait à préparer le renouvellement du Conseil d’Administration.
Nous avons en effet, et encore, besoin de beaucoup de bras et de nouvelles têtes. 
Je rappelle le profil idéal : de jeunes retraités de 60 ou 65 ans, ayant un peu de temps disponible. 
     		Le rapport est adopté à l’unanimité des présents et représentés. 


    V – NOS OBJECTIFS 2024

·  En 2024 l’objectif essentiel sera de préparer l’avenir de notre association. 

a) Rajeunir, comme il vient d’être dit, l’ensemble de notre Conseil d’Administration, qui si formidable et actif soit-il, est comme moi-même un peu, beaucoup, vieillissant. Tous les postes seront disponibles y compris celui de Président.  
L’heure est à la recherche urgente de personnes qui, par leurs compétences respectives et une certaine disponibilité, pourraient enrichir et développer notre association.

 ° Assurer la présence de La Route Cezanne dans le cadre de « L’Année Cezanne 	2025 »

· Dès que nous aurons l’autorisation du département pour sécuriser La Route durant une 1/2 journée, nous chercherons à mener à bien la conservation du Pin de Cezanne.

° Nous tiendrons stand au Vide-Greniers, mi-juin, grâce au soutien des adhérents.  
° Début septembre, nous participerons à La Journée des associations
Lors des Journées Européennes du Patrimoine, dimanche 22 septembre,  
avec la contribution de La Société du Canal de Provence, sont déjà actées  les interventions suivantes : 
Une conférence de Marie Claire Rubinstein, sur l’architecte Fernand POUILLON (1912-1986) qui vécut Route Cezanne dans les années 1950 accompagnée d’un film remarquable.

· Une lecture d‘extraits du livre de Fernand Pouillon « Les Pierres Sauvages » (Prix des Deux Magots,1962) par Mady Mantelin 

· Une exposition d’œuvres du peintre Henry CHENET (1915-1989) qui a longtemps vécu Route Cezanne.




CONCLUSION 

Nous avons à nouveau de très belles actions à réaliser autour de notre si belle Route Cezanne, à savoir, préserver les sites merveilleux qui nous entourent avec, je l’espère, le concours de nouveaux membres du Conseil d’administration.
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